	Nastavna jedinica
	Govorna vježba 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.

OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta. 
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· govori objektivne pripovjedne tekstove prema planu
· razlikuje vještine razgovora u skupini: raspravljanje
· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju
· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom
· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi
· razlikuje svrhu slušanja: osobnu i javnu
· razlikuje empatijsko slušanje (usmjereno na razumijevanje govornikovih    

osjećaja i potreba) od drugih vrsta slušanja

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrizira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini akti-vnosti
	Učenik:

· kratko izlaže na zadanu temu

· primjenjuje pravila dobroga izlaganja

· oblikuje uradak u kojemu do izražaja dolazi kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina 
· razumije slušani tekst
· zna predstaviti (najstariju) obiteljsku baštinu

· poštuje zadana pravila i smjernice
· postavlja pitanja i odgovara
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje


	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio sata
a) motivacija

Razgovor s učenicima o predmetima koje su donijeli

Učitelj postavlja pitanja: „Čiji vam se predmet čini najzanimljivijim? Koji bi predmet mogao u sebi čuvati najzanimljiviju priču?
Jeste li imali teškoća u pronalasku baštine? Kakvih? Tko vam je i na koji način pomagao? 

Na prethodnome satu dobili ste upute za pripremu govorne vježbe vezane za stari obiteljski predmet. 

Zašto je važno za pripremu javnoga nastupa imati jasne upute?“
b) najava

Učitelj najavljuje zadatak: učenici su dobili uputu donijeti na sat stari obiteljski predmet te o njemu pripremiti govornu vježbu prema zadanim smjernicama. 
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Glavni dio sata (realizacija vježbe)  
a) Realizacija govorne vježbe Priča staroga predmeta
Dok jedan učenik govori o odabranome predmetu, ostali učenici slušaju i bilježe zapažanja (kartice za vrednovanje i samovrednovanje u prilogu).

b) Učitelj učenicima zadaje zadatak da organiziraju živu izložbu. Trebaju zauzeti onaj položaj koji predmet ima u njihovoj kući, uživjeti se u ulogu predmeta te s njegova stajališta reći nekoliko rečenica. Predmet treba govoriti mjesnim govorom: počinje govoriti na dodir posjetitelja izložbe.

Završni dio sata (zaključak)
Učitelj s učenicima sažima spoznaje stečene tijekom vježbe. Učitelj navodi učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.

Zadatak za učenike
Učenici trebaju organizirati razrednu izložbu predstavljenih predmeta.  

	Aktivnosti za učenike
	̶  izlažu na zadanu temu; aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; slijede upute; uočavaju i bilježe bitno; razgovaraju o slušanome tekstu; objavljuju doživljaj; iskazuju i argumentiraju svoje stavove i mišljenje

	Nastavni materijal
	predmeti koje donose učenici; nastavni listić (odrednice izlaganja), plakat
Slaviček, M.; (2008.); HNOS i vrednovanje: unutarnje/školsko-vanjsko-samovrednovanje; Zagreb: Profil

Visinko, K; (2010.); Jezično izražavanje u nastavi hrvatskoga jezika; Zagreb: Školska knjiga

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor, potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem. 
b) Učenicima s poteškoćama zadatak treba prilagoditi s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena učeniku za govornu vježbu, pripremiti kartice za izlaganje koje će pomoći učeniku da sigurnije izlaže. 


	Drugi način obradbe

	Učenici pripremaju i snimaju videozapis svoga izlaganja. Daroviti učenici pripremaju snimke, uvrštavaju ih u zajednički dokument jednim od ponuđenih digitalnih alata (Genial.ly, Prezi, Moovly) te prikazuju snimljena izlaganja. 
Nakon gledanja videozapisa slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 
Iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Učitelj ih usmjerava da slušaju sugovornika i govore 
razgovjetno. 
Organiziraju virtualnu izložbu predstavljenih predmeta (snimke ili fotografije predmeta). 



	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	[image: image2.png]Procijeni kako su tvoj prijatelji i razreda ovladali umijeéem govorenja, izlaganja, prezeniranja.
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Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na posta-vljanje pitanja; razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o      daljnjim koracima učenja. 
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalan rad; analizom riješenih zadataka te uopćavanjem treba uvidjeti razinu stečenoga znanja – temelj odluke o sljedećim koracima razvijanja vještine slušanja.
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	PLAN PLOČE



Potraži stari obiteljski predmet, razmisli o njegovoj važnosti za tebe i tvoju obitelj, pripremi govor u trajanju od tri minute o tome predmetu. U pripremi i oblikovanju izlaganja neka ti pomognu pitanja:


O kojemu je predmetu riječ?


U čijemu je vlasništvu? 


Koliko dugo tvoja obitelj posjeduje taj predmet?


Kako je dospio u ruke sadašnjega vlasnika?


U kojemu je dijelu kuće/prostorije izložen/pospremljen?


Kada se njime koristite (ima li ukrasnu ili uporabnu funkciju)?	


Zašto je predmet važan tvojoj obitelji? 


Što nam još želiš reći o tome predmetu?





Kako bi tvoje izlaganje bilo upečatljivije, donesi taj predmet i predstavi ga ostalim učenicima. 











